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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
DO MARANHÃO

Realizada no dia cinco de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta minutos, no 
prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n2 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos. 
Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, 
Primeiro-Secretário; e com os demais vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes 
Salazar, Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes 
Sobrinho Filho, Marineide Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária, em seguida, 
apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de março de 2024 para votação, sendo esta 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Greison Ribeiro pediu dispensa do Pequeno Expediente, sendo o seu pedido 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

ORDEM DO DIA

O Presidente apresentou o Projeto de Lei n? 008/2024 de autoria do Poder Executivo - o qual 
dispõe sobre a criação do Programa de Educação Integral, no sistema municipal de ensino e dá 
outras providências. O Projeto foi então encaminhado para a Comissão de Constituição e Justiça, a 
fim de análise e devida elaboração do Parecer.

Dando prosseguimento, o Primeiro-Secretário leu o Requerimento ns 001/2024, de autoria da 
Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins - solicitando a construção da estrada vicinal do 
Povoado Neves. Após a leitura, o Requerimento em questão foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n? 001/2024 de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, o qual solicita em 
caráter de urgência urgentíssima para que o Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura, 
esboce movimento no sentido de evitar o isolamento de nossas comunidades, e em tempo, conclua 
os serviços de construção de bueiros iniciados e paralisados.
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Requerimento n2 002/2024 de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, o qual solicita ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Administração e Finanças as seguintes 
informações acerca da construção do Hospital Municipal: relatório contendo os valores dos 
recursos investidos pelo Munícipio e pelo Estado até o presente momento; valor final da obra; e 
cronograma físico e financeiro para retomada e conclusão da obra.

Após a leitura dos dois requerimentos, a palavra foi franqueada ao Vereador Dico Salazar, o qual 
cumprimentou a todos e manifestou-se primeiro acerca do Requerimento n? 001/2024, que versa 
sobre as estradas vicinais, dizendo que este era o assunto mais debatido na Câmara Municipal e é o 
que mais recebeu requerimentos de todos os vereadores. Explicou que estamos chegando ao 
período de chuvas intensas e as estradas do município não têm segurança e não resistem a essas 
chuvas. Declarou que isso era o retrato da falta de manutenção e planejamento, disse que quando 
começa a sair da cidade pela Rua da Piçarra, já começa a perceber a dificuldade de transitar, e que
essa situação das estradas estava isolando algumas comunidades. Destacou que o requerimento 
era um apelo que fazia ao município para que se crie uma frente e comece a fazer as manutenções 
devidas nas estradas. Falou que a resposta seria que não dá para fazer estradas no período de 
inverno, porém, a sua solicitação não era a construção e sim operações de emergência no sentido 
de resolver o problema que deixaria a comunidade isolada. Explicou que, no momento, há bueiros 
que foram iniciados e se encontram paralisados, relembrando que passou seu mandato batendo na 
tecla da falta de planejamento do município para encarar esses problemas que são comuns em 
todos os municípios. Esclareceu que em seu requerimento citou vários povoados, uma vez que este 
é um problema que ocorre em todos eles, como nos povoados Claridade, Mucura, Olho D'água do 
Zé Branco, Monte Alegre, Santarém, Pedrinhas, Centro dos Marcelinos, Santa Rita, Coheb e São 
Benedito do Vale. Enfatizou que tantos outros requerimentos acerca deste assunto já foram 
apresentados por outros vereadores, como Greison e Edson Arruda, e ele também teve essa 
preocupação de colocar todos os povoados de São Luís Gonzaga, pois a Câmara faz sua parte, mas 
quem pode resolver isso é o Executivo. Disse que durante o dia não estava chovendo, então o 
Prefeito deveria reunir sua equipe e as máquinas para identificar os pontos em que poderia ser 
feito um paliativo, para que as comunidades não ficassem isoladas. O Vereador Edirson relatou uma 
visita que fez aos povoados Massaranduba, Aquidaban, e ao chegar ao Povoado Centrinho, ■ 
começou uma chuva e não pôde mais voltar pelo mesmo caminho, tendo que voltar por Bacabal. 
Destacou que a chuva não era desculpa, pois o problema é que o município não se preparou para 
esta situação, ressaltando a importância do comprometimento e cuidado para com as pessoas, pois 
quem recebe o dinheiro e têm as máquinas à disposição é o Executivo. Enfatizou que este 
requerimento era uma repetição de tantos outros que já haviam sido apresentados. Pronunciou-se 
ainda acerca do Requerimento n^ 002/2024, destacando que a obra pública não poderia ser 
abandonada, pois isso representava prejuízo à população. Disse que ao começar uma obra, o
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Executivo já deve ter seu recurso empenhado, bem como não se pode começar uma obra sem 
saber o valor dela ou em quanto tempo irá ser concluída. Explicou que no Requerimento n? 
002/2024 de sua autoria, referia-se ao futuro Hospital Municipal, do qual solicitava o relatório 
contendo os valores dos recursos investidos pelo Município e pelo Estado até o presente momento. ' 
Esclareceu que essa obra é municipal e questionou ao gestor por que começar uma obra se sabe ’’‘
que não vai conseguir terminar. Além disso, solicitava também o valor final da obra e o cronograma 
físico e financeiro para retomada e conclusão da obra. Ressaltou que na planilha orçamentária há a 
especificação de tudo que será utilizado na obra, bem como o cronograma físico/financeiro, de 
andamento e desembolso. Disse que não estava enumerando as outras obras que foram ', *x 
abandonadas, como o poço artesiano do povoado Alto do Salú, a Quadra Poliesportiva do Olho 
D'água dos Grilos, o poço do povoado Limeira e tantas outras, pois essas situações são o retrato do 
descaso. Reforçou a importância da intervenção nas estradas, pois a Câmara está fazendo suas 
intervenções, mas o Executivo é quem administra o orçamento.

O Vereador Edson Arruda parabenizou o Vereador Dico Salazar pelos seus requerimentos, pois ele 
também já fez vários requerimentos sobre essa situação das estradas ao longo de seu mandato, 
mas infelizmente não fizeram o planejamento no verão para que no período chuvoso a situação 
tivesse mais amena. Citou os povoados Centro dos Urús, São Bento, Mangueira do Coque e 
Laranjeira, e demostrou seu apoio aos requerimentos do Vereador Dico Salazar. <>

O Vereador Greison Ribeiro parabenizou o Vereador Dico Salazar pelos requerimentos, porém, 
disse que para ele esses requerimentos não passam de uma fantasia, pois não têm validade 
alguma. Disse que esse é o papel do vereador, reivindicar e cobrar, mas reforçou que 99,5% 
(noventa e nove vírgula cinco por cento) dos requerimentos não são atendidos pelo gestor com 
autonomia. Relatou que no dia anterior ele estava organizando seus papéis e viu um requerimento 
de sua autoria, de dois mil e dezessete ou dois mil e dezoito, o qual versava sobre a estrada do 
povoado São Luís do Vale, e ele conseguiu máquina e caçamba para arrumar a estrada, pois estava 
intrafegável, e na oportunidade o gestor ficou sabendo e mandou os equipamentos, porém, 
quando ele tirou as carregadeiras que estavam trabalhando lá, os trabalhadores que o gestor tinha 
mandado pegaram as máquinas e nunca mais voltaram. Ressaltou que as pessoas só estão 
conseguindo passar nessa estrada por conta do pessoal do gás que às vezes arrumam algum ponto 
para passarem com a carreta. Contou que tentaram fazer um bueiro na estrada do São Benedito, 
mas o gestor não deixou porque se tratava de uma obra federal, que disse ele estar abandonada. 
Pediu à população que não se esqueçam do sofrimento das pessoas do outro lado do rio, pois a 
eleição está chegando, então citou algumas reivindicações, como a situação de um morador que foi 
transportando em uma rede, os poços abandonados e a situação das escolas e merendas em más 
condições. Falou que votaria a favor dos requerimentos, pois jamais deixaria de aprovar algo que
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viesse beneficiar o povo, pois sabe do sofrimento e da necessidade deles, e que vem à Casa para 
lutar por essas questões e honrar o salário que ganha todos os meses. Disse que não faz mais ‘ 
requerimentos porque soube que o gestor jogava seus requerimentos no lixo, mas estaria 
empenhado para ajudar qualquer cidadão que precisar. Citou a fala do Vereador Luan, o qual dizia 
em sua entrevista que um dos erros dos prefeitos é abandonar as obras dos ex-gestores, pois 
infelizmente há muitas obras inacabadas. Disse que o local em que estão construindo o hospital 
municipal era inadequado e o município tinha condições de comprar um terreno melhor para fazer 
este hospital. Reforçou que esse hospital foi apenas um jogo político para se reeleger e citou que a 
questão dos trezentos açudes também não passou de uma campanha eleitoral, pois não há um 
açude que tenha sido feito pelo Prefeito Dr. Júnior depois da eleição. Falou que nessa época 
algumas pessoas compraram combustível para colocar nas máquinas confiando que os açudes 
seriam feitos, e depois saíram vendendo para não perder. Destacou que o Presidente da casa é pré- 
candidato a Prefeito e que desejava a vitória para todos os amigos, e pediu que se ele chegasse a 
ser eleito, que fizesse diferente, pois a população precisa de melhorias. Finalizou relatando que 
semana passada um ônibus quebrou e essa semana outro quebrou no povoado Cancelar.

Encerradas as discussões, o Presidente colocou os Requerimentos n® 001/2024 e n® 002/2024, 
ambos de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar em votação, sendo ambos APROVADOS POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

Dando prosseguimento à Ordem do Dia, o Primeiro-Secretário realizou a leitura do Requerimento 
n® 001/2024 de autoria do Vereador Lielton Morais de Sousa - perfuração de poço artesiano, com 
base e rede de distribuição para o povoado Matinha.

Após a leitura do requerimento, a palavra foi franqueada ao autor do Requerimento, Vereador 
Lielton, o qual cumprimentou a todos e falou que seu requerimento é fruto de uma visita que fez 
juntamente com o Vereador Luan, na qual conversaram com a população e ouviram que existia a 
necessidade de um novo poço para a comunidade. Explicou que lá já existe um poço, mas este não 
é suficiente para suprir a necessidade de todos os moradores, e por isso fez o requerimento, para 
beneficiar essa comunidade, pedindo assim o apoio de todos os vereadores.

O Vereador Edson Arruda parabenizou o Vereador Mano por seu requerimento e falou que votaria 
favorável. Disse que os poços já existentes não estão recebendo manutenção e questionou se nesse 
período chuvoso a gestão faria novos poços. Pediu que Deus iluminasse a mente do gestor e dos 
secretários para que eles possam fazer esse poço e melhorar a qualidade de água para este 
povoado.

Encerrada a discussão, o Presidente colocou o Requerimento n® 001/2024 de autoria do Vereador 
Lielton Morais de Sousa em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
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Indicação n2 001/2024 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva - mutirão de 
limpeza para os bairros Nova São Luís Gonzaga, Invasão e Trizidela.

O Requerimento foi colocado em discussão, sendo franqueada a palavra ao Vereador Luan Rogério, 
o qual falou sobre a importância da Indicação apresentada, pois a limpeza pública traz dignidade e 
saúde. Observou a necessidade de fazer essa indicação ao visitar os três bairros nela citados, e essa 
é uma reclamação constante que recebia da falta de frequência, planejamento e organização para 
garantir uma limpeza pública e de qualidade na cidade. Falou que as reclamações não vêm somente 
desses bairros, mas também há outros que necessitam dessa ação, principalmente neste período 
de inverno, no qual doenças como a dengue estão se propagando. Destacou que essa é uma 
solicitação que foi realizada pela população e está encaminhando-a para o setor responsável. Pediu 
o apoio da Vereadora Wanya para ajudar a reforçar esse pedido junto ao setor responsável para 
limpeza pública. Disse que além da situação da limpeza, também tem ouvido reclamações acerca da 
coleta de lixo, que não está atendendo às necessidades da população, uma vez que não estão 
passando na frequência certa e pediu que o setor fizesse um planejamento para atender esse 
grande apelo das pessoas.

O Vereador Eraldo destacou a importância dessa Indicação, pois o saneamento básico é tudo para 
uma cidade, observando que em São Luís Gonzaga as redes de esgoto não existem e são 
praticamente a céu aberto. Falou que essa indicação chamava a atenção do gestor e do secretário 
responsável e pediu que eles olhassem com bons olhos para essa situação e para que pudessem se 
colocar no lugar da população. Relatou que sempre que visita o Bairro Trizidela, os moradores lhe ^ 
cobram para que o setor faça a limpeza e colete o lixo com frequência. Disse que na rua em que 
mora a coleta de lixo é algo triste, pois às vezes não passam e quando passam, as pessoas que 
trabalham no setor saem jogando os baldes das pessoas na rua. Ressaltou que esse trabalho se 
trata da limpeza da cidade e deveria ser feito com atenção, para que o povo venha a ser 
beneficiado. Explanou a situação do Bairro Nova São Luís Gonzaga, no qual há essa carência, várias O
ruas não têm saída por falta de aterro e esgoto, e a população vem cobrando. Colocou-se à ^
disposição para apoiar essa solicitação e ajudar o povo.

O Vereador Dico Salazar disse que em sua opinião, o mutirão de limpeza pública deveria ser na 
cidade toda, pois o município deveria fazer uma grande mobilização para limpar a cidade. Relatou 
que ao sair da cidade em direção ao Povoado Encruzilhada, a situação está horrível. Falou que não 
custava nada o município se programar, fazer o planejamento, pois tem todos os equipamentos
necessários e também a mão de obra. Solicitou que fosse incorporada ao texto a frase "na cidade
toda", pois é necessário, principalmente no mercado e na Avenida. Citou um questionamento feito
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pelo vereador Eraldo sobre os esgotos que são a céu aberto e destacou a importância da limpeza 
desses canais para que a água pudesse correr com mais velocidade.

O Vereador Greison parabenizou o Vereador Luan pela solicitação, mas também gostaria que a 
limpeza fosse feita na cidade toda, pois vê em outras cidades uma equipe destinada a isso. Falou 
sobre a questão dos animais soltos na cidade, porque há fezes em todo lugar, inclusive em frente à 
Câmara, reforçando a necessidade de melhorarem a limpeza em toda a cidade. Disse que além da 
equipe que recolhe o lixo, deve haver também uma destinada para fazer a limpeza da cidade.

Encerrada a discussão, o Vice-Presidente colocou a Indicação n2 001/2024 de autoria do Vereador 
Luan Rogério Jerônimo da Silva em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Greison Ribeiro começou seu discurso cumprimentando a todos os presentes. 
Agradeceu a Deus e a todos que fizeram doações durante a semana santa às famílias gonzaguenses. 
Falou que essas pessoas têm seu respeito. Falou que ele frequentemente faz pescaria e distribui os 
peixes pescados em seu povoado. Cobrou às autoridades públicas a entrega do poço artesiano do 
Povoado Limeira. Falou que não é a primeira vez que ele faz essa cobrança. Ressaltou que um 
repórter da cidade de Pedreiras esteve na localidade fazendo cobranças relativas à entrega desse 
poço artesiano, e agradeceu ao repórter por ele ter se preocupado em relatar esse problema. 
Continuou ressaltando que há mais de três anos a obra está parada e que o povo cobra por 
medidas para a resolução do problema de água no povoado. Falou que talvez a gestão esteja 
esperando chegar perto das eleições para poderem entregar essa obra. Disse que o povo não se 
deixa mais enganar por políticos e que atualmente o povo está enxergando as situações como elas 
são. Ressaltou que atualmente o povo está cobrando mais os políticos. Falou que os vereadores 
têm que entregar os seus trabalhos e fiscalizar as obras que estão sendo feitas. Parabenizou as 
pessoas que estão denunciando as irregularidades existentes no município. Falou que a população 
não tem que ter medo de político e que o vereador tem que atender a todos. Falou que o vereador 
está na Câmara Municipal para atender à população, por mais que a gestão não atenda seus 
requerimentos. Expôs que tem um requerimento, dos anos de dois mil e dezessete a dois mil e 
vinte que nunca foram atendidos. Falou que em seus requerimentos ele não pediu nenhum bem 
para ele, mas apenas obras para beneficiar a população do município, como por exemplo, os poços 
dos povoados Limeira e Pereira, que estão abandonados pela gestão. Falou que o município tem 
recursos para toda obra que é requerida, recursos que chegam a sobrar. Deu o exemplo da sobra 
dos recursos do Fundeb (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica), que o 
povo está cobrando. Falou que todos deveriam convidar esse repórter da cidade de Pedreiras para
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que ele faça mais reportagens sobre as irregularidades do município. Pediu para que o povo não se 
deixe enganar e analise seu político. Falou que ele reconhece que está tendo melhorias, mas 
ressaltou que ainda tem muitas irregularidades. O Vereador leu uma mensagem de uma moradora 
do Povoado Encruzilhada, a qual relata que no Povoado Encruzilhada as escolas se encontram há 
mais de três semanas sem merenda escolar. Falou que ele não vai vir para a Câmara para apenas 
ficar sentado em uma cadeira. Ressaltou que sempre vai expor as irregularidades e sempre vai 
brigar pelas melhorias, mesmo que o gestor não o atenda. Falou que o Vereador Manoel já fez 
vários requerimentos, porém não são atendidos. Ressaltou que os povoados chegam a ficar até 
cinco semanas sem água, por falta de bomba. Falou que em certa ocasião, ele teve que contatar um 
radialista de Bacabal para que ele fizesse menção sobre uma situação de falta de água em um 
determinado povoado do município. Falou que o atual gestor já está na gestão há oito anos e que 
nem mesmo conseguiu resolver os problemas das antigas gestões. Pediu ao Presidente da Câmara 
licença da sessão, pois ele teria que atender a um cidadão. Encerrou seu discurso agradecendo a 
todos.
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O Vereador Manoel Gomes começou seu discurso cumprimentando a todos. Parabenizou o 
presidente da Câmara, Luan Rogério, pelo mutirão. Falou que quando se fala em mutirão, é porque 
os vereadores estão vendo a necessidade da limpeza diária que não está sendo concluída. Expôs 
que no começo da cidade, há exatamente duas ruas antes da rua do Prefeito, está sendo feito um 
lixão. Ressaltou que ele solicitou que a coleta de lixo fosse estendida a todos os povoados, porém, 
não está mais sendo feita. Falou da erosão da MA-247, próximo ao Alto da Gorda, na qual já houve 
vários acidentes, inclusive um de muita gravidade. Falou que nesse ponto colocaram pedras e que 
quando está chovendo, a visibilidade fica ruim. Ressaltou que ele sabe que os reparos nas rodovias 
estaduais são de responsabilidade do governo estadual, porém, a gestão não precisa esperar pelo 
Estado para resolver um problema que pode ser resolvido facilmente. Ressaltou que durante a 
presente sessão ele votou em desfavor a suas emendas e a favor do veto do Prefeito para que haja, ,\£ 
o mais rápido possível, o concurso público. Falou que o Procurador se reuniu com o Promotor de 
Justiça e disse que o cronograma do concurso público estaria pronto até o mês de maio. Falou que 
está esperando o cronograma do concurso público. Expôs que as unidades escolares do município 
estão sucateadas, e questionou: "onde estão os 14 (quatorze) milhões do Fundeb que adentraram 
aos cofres públicos no ano de 2023?". Falou que não foram feitas as reformas escolares e que os ' : 
transportes escolares do município são de péssima qualidade. Disse que já chegou a mencionar na 
sessão da Câmara que a gestão licita as empresas ilícitas deste município. Falou que fez uma 
denúncia sobre a compra de combustíveis de R$6.900.000,00 (seis milhões e novecentos mil reais). . -
Ressaltou que os gastos com os combustíveis já estão em torno de R$ 11.000.000,00 (onze milhões -' -
de reais) e que esses combustíveis estão sendo ofertados por uma empresa irregular. Voltou a 
ressaltar que fez a denúncia durante uma sessão da Câmara há três ou quatro meses. Enfatizou que
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no IPAM (Instituto de Previdência e Assistência do Município) existem vários aposentados que 
necessitam de empréstimos. Continuou falando que o boato que segue é que o IPAM não estaria 
conveniado com o Banco do Brasil ou com outras instituições bancárias. Ressaltou que irá ao Banco 
do Brasil para averiguar qual seria o problema para que ele possa dar uma resposta para os 
pensionistas e aposentados. Falou que já recebeu reclamações de pais de alunos sobre os ônibus 
escolares que não estão indo buscá-los. Ressaltou que já entrou com uma denúncia perante o 
Ministério Público sobre este problema, pois a gestão tem que providenciar uma solução. Ressaltou 
que está curioso sobre a suposta desculpa que a gestão vai dar para a questão dos ônibus não 
estarem indo buscar os estudantes. Falou que a gestão é responsável por fazer os reajustes ; 
necessários. Falou que nessa sexta-feira (5) está fazendo três semanas que tem um buraco na ( 
frente dos Correios, e que os frequentadores dos correios estão reclamando. Falou que o buraco < 
fica em frente ao "Bar do Fuxico" e que ninguém até agora foi relatar esse problema ao gestor. \y 
Encerrou agradecendo a todos.

A Vereadora Toinha Canuto cumprimentou a todos e iniciou falando que gostou muito do 
requerimento do Presidente Luan Rogério, que tratava a respeito da limpeza pública, que é de 
grande necessidade e que toda a população está vendo o que está acontecendo na cidade, pois a 
limpeza faz parte da saúde, logo, é triste a realidade de São Luís Gonzaga, principalmente no 
mercado público, o qual está insalubre. Continuou dizendo que os banheiros do mercado estão 
interditados, e explanou uma pessoa que trabalha em uma banca lhe falou que se adoeceu dos rins, 
estava com vontade de urinar e não tinha para onde ir, mas que recorreu à casa de uma pessoa 
para poder fazer suas necessidades. Disse ainda, que os banheiros do mercado foram bem feitos, 
ela entrou lá na inauguração, mas que agora faz medo entrar, se sente mal para entrar em locais ^
assim e o município tem condições de fazer as manutenções e limpezas. Expôs sobre uma pessoa, a ç<
qual não é muito boa da vista, lhe falou que andou em alguns bairros e alegou que não há limpeza 
nos bairros, pois o carro do lixo às vezes não passa em todas as ruas. A Vereadora relatou que foi 
levar uma pessoa para consultar na Academia da Saúde, no bairro Cohabinha, com isso, afirmou
que Agente de Saúde é uma pessoa capacitada, que atende muito bem, faz visitas nas casas e 
informa as pessoas sobre consultas, logo, ficou com pena da pessoa, pela situação da academia, da 
qual disseram que foi feita uma reforma, mas que passaram a tinta de qualquer jeito, os 
ventiladores estão quebrados, só tem um funcionando, o bebedouro está quebrado, as carteiras x 
ainda são do tempo que foi inaugurado, está tudo quebrado e jogado. Enfatizou também que a : .-' 
praça está jogada aos porcos, pois não tem uma limpeza, não tem iluminação, pois lhe falaram que 
lá está uma escuridão e que há pessoas fazendo danos durante a noite, no entanto, alegou que isso 
são coisas que não pode acontecer, precisam ter mais responsabilidade pela população de São Luís 
Gonzaga. Comunicou que a população está sofrendo com a falta de água em pleno inverno e não 
poderia estar faltando, com isso, precisam fazer as manutenções dos poços artesianos, fazer os
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manuseios de água nos locais devidos, pois isso não está acontecendo. Disse que nas escolas a falta 
de merendas é total, alegou que de manhã cedo, quando estava a caminho da Câmara, avistou uma 
mãe levando dois filhos para a escola, era uma mulher carente, que mora na Rua São Sebastião, ela 
lhe perguntou pelas cestas básicas, pois não havia recebido, estava doente e o marido também 
estava enfermo, logo, não tinham alimento para seus filhos. Continuou dizendo que saíam sem 
tomar café, pois não tinham nada em casa e na escola também não tinha merenda, logo, as 
crianças estavam passando fome. Pediu para que tenham mais compromisso com as crianças do 
município, porque várias escolas já fizeram reclamações, e que se sensibilizem com o problema do 
povo. A Vereadora relatou sobre as estradas, que estão em situação crítica, pois ela foi no povoado 
Nova Vida, na entrada da Empoeira, visitar uma pessoa enferma, mas devido a tantos buracos na 
estrada, não conseguiram chegar ao seu destino. Falou sobre o congestionamento do transito na 
Avenida Marechal, pois tem dias que fica difícil de poder trafegar tranquilamente, devido aos 
caminhões que descarregam mercadorias aos comércios, porém não tem espaço para estacionar,
com isso, acabam estacionando de qualquer jeito, pois não existe nenhuma regra para controlar 
isso, logo, precisa-se que a gestão autorize alguns guardas para controlar o transito para o bem da 
população. Disse que são coisas que são fáceis de serem resolvidas, só precisam de controle. 
Relatou que assim como o Vereador Manoelzinho já havia comentado, na estrada 247, sobre o 
buraco que tem no bueiro do Povoado Monte Cristo, que é de grande perigo, pois pode ocorrer de 
afundar com as pessoas, ainda mais quando passam carros pesados, com isso, alegou que precisam 
lutar pela vida. Comunicou que votou nos requerimentos com muito gosto, que deixou seu apelo 
para que a gestão se sensibilize, porque é muito sofrimento para a população. Disse que muitas ^ 
vezes criticam os vereadores e dizem que eles não fazem nada pelo povo, mas alegou que o papel ^ 
dos vereadores é esse, de votar e pedir, contudo, na maioria das vezes não são atendidos. 
Agradeceu a todos os ouvintes e desejou bom dia.

O Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o Vereador Dico Sx
Salazar por trazer seu requerimento a respeito das estradas do município. Falou que como
vereador que anda pelas comunidades de São Luís Gonzaga, ouve muitos pedidos das pessoas para
que sejam feitas as manutenções das estradas para que trafeguem em uma estrada de qualidade. 
Alegou que sabe que no período de inverno também não é fácil para que o gestor faça essas 
manutenções, assim como acredita que para os gestores passados também não era fácil, pois as 
estradas eram de péssima qualidade. Pediu para que o gestor possa estar olhando com carinho 
para as comunidades e parabenizou-o, pois sabe que na gestão dele muitas estradas foram 
empiçarradas e colocados bueiros, então, pediu para que possa ser feita a manutenção da estrada 
solicitada pelo Vereador Dico, pois as estradas são feitas, mas vem a chuva e a erosão, que acabam 
deixando difícil para as pessoas fazerem seus tráfegos, logo, pediu para que o gestor olhe com 
atenção para essa estrada, que liga São Luís Gonzaga até Olho D'Água dos Grilos, assim como
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também para todas as outras estradas do município. Concordou também com o Vereador Dico a 
respeito do hospital, no qual a obra está parada, que é uma obra de desejo de toda a população, 
para que seja um hospital de qualidade, que atenda a todos com dignidade. Relatou que acredita 
que o dinheiro que é gasto todo mês com aluguel do hospital de São Luís Gonzaga poderia está 
sendo gasto com medicação que em muitos lugares faltam, logo, parabenizou o vereador por ter 
cobrado isso e ele também tem curiosidade de saber por que aquela obra está parada e mais ainda, 
a população do município, que é a que tanto necessita de uma saúde de qualidade. Falou para 
todas as famílias que têm filhos que estudam no ensino médio observem os projetos do Governo 
Federal, pois agora foi aprovado o projeto Pé de Meia, que disponibiliza um valor de R$200,00 
(duzentos reais) para cada aluno que esteja estudando no ensino médio e que seja de família 
cadastrada no Bolsa Família, logo, já é uma ajuda dada pelo Presidente, Luís Inácio Lula da Silva. 
Chamou a atenção das pessoas do município, no que diz respeito a quem realmente se preocupa 
em estar levando uma qualidade de vida melhor para os mais necessitados. Relatou que os 
vereadores da base estão em constantes ações, reuniões e buscando melhorias para todas as 
famílias mais necessitadas. Disse que hoje são muitos os benefícios do PT (Partido dos 
Trabalhadores), e que o Presidente Lula nem dorme direito, pensando no que fazer para ajudar os 
mais necessitados. Alegou que ele e o Vereador Lielton, como integrantes do PT na Câmara 
Municipal, buscam sempre dialogar com o Prefeito. Enfatizou que agora há uma escola no povoado 
Nova vida de tempo integral, que já está sendo construída, obra que beneficiará vários povoados 
vizinhos, abrindo também mais oportunidades de estudar, porque será um ensino de melhor 
qualidade e essa ação é fruto do Presidente para as famílias mais necessitadas. Chamou a atenção e 
pediu para que observem quem está realmente preocupado com desenvolvimento e a qualidade de 
vida das famílias, pois são muitos os benefícios do Governo Federal. Pediu para que as pessoas 
busquem nas redes sociais para terem mais informações e que possam também se cadastrar e 
participar. Falou que havia assistido a um vídeo feito pelo prefeito da Cidade de Barra do Corda, 
que chamou atenção dos prefeitos das cidades por onde passam o Rio Mearim, por conta do 
grande volume de água que se encontra no momento e pediu para que as pessoas se preparem e 
fiquem atentos, pois podem passar por uma enchente parecida ou igual a de dois mil e vinte e três. 
Finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o Vereador Luan pela 
indicação, a qual solicita a limpeza dos bairros, mas que poderia ter sido para a cidade inteira, pois 
os bairros Invasão, Trizidela e Nova São Luís Gonzaga estão precisando mais. Relatou que não se 
manifestou na hora da discussão porque queria dar sua palavra no Grande Expediente. Relatou que 
há bueiros que merecem ter limpeza de qualidade, pois sabe que se está no período chuvoso, logo, 
se não houver essa limpeza, irá ser prejudicial. Parabenizou o Vereador Dico Salazar pela aquisição 
dos seus dois requerimentos, os quais solicitam estradas, que é o que ele também vem solicitando
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sempre. Falou que está com três anos e não foi feito nada, logo, se perguntou que como o gestor 
quer fazer algo no período chuvoso, já que no verão não feito um cronograma certo para pelo 
menos amenizar os locais que estão mais precários, porém, diz que estão presentes para solicitar 
esse pedido ao gestor. Disse que a entrada do Centro dos Marcelinos, saindo no Centro dos Urús 
está intrafegável, já do Centro dos Urús ao São Bento, também não passa, pois tem um igarapé no 
meio. Comunicou que no povoado São Bento não está tendo aula, pois não tem como trafegar por 
conta do igarapé cheio, porque está chovendo todo dia, logo, por esse motivo, deveria ser feito um
planejamento no verão para quando chegar o inverno, a situação estar mais amenizada para a 
população. Disse que no final do mês de dezembro, chegando o recesso, fez um requerimento 
verbal, solicitando ao Gestor para que resolvesse a questão da água, pois no povoado Centro dos 
Marcelinos estão sem água desde dezembro, assim como no Centro dos Urús, "Rabo da Gata" até 
chegar à Chapadinha, pois o pediram para que fizesse novamente um requerimento verbal para 
que seja feita a manutenção do poço, pois a energia não está puxando. Continuou dizendo que já 
fez essa solicitação, sendo a segunda vez que pede novamente, mas nunca foi atendido, logo, pediu 
encarecidamente ao Gestor e seus secretários para que deem uma olhada no poço, porque o 
Vereador relembrou que assim que adentrou à Casa, assinaram um projeto de R$200.000,00 
(duzentos mil reais) para resolver questões hídricas, logo, perguntou onde estava esse dinheiro, 
pois observa problemas de água em vários lugares. Solicitou uma caixa d'água no povoado Barro 
Branco, por meio de solicitação verbal, pois a caixa já está com mais de meses no chão, trazendo 
problemas como dengue, assim, pediu para que ao menos mandem cobrir a caixa que está 
descoberta. Comunicou que no povoado Centro dos Marcelinos tem uma escola que está 
desativada, disse que esteve lá, assim como também o Vereador Lielton visitou a escola, a qual está 
em situação de insalubridade, mas que é dever do poder público resolver a situação e fazer a 
devida limpeza, mesmo com a desativação da escola. Disse que esteve no povoado São Benedito do 
Vale de moto, mas quase não consegue passar na baixa onde tem os bueiros, por causa do grande 
fluxo de água. Afirmou que o Prefeito havia falado que iria fazer a ponte para poder atravessar o 
igarapé, mas não fez nem o aterro, agora só dar para passar quando o local está seco, logo, são 
coisas simples que dá para serem resolvidas. Disse que na Mangueira do Coque somente ele está 
trafegando, deixa sua moto no povoado Três Irmãs e segue o caminho a pés. Falou que no povoado 
Laranjeira já foram feitas emendas impositivas para ser colocado bueiro, mas que nunca foram 
atendidos. Relatou que é ano de eleição, dessa forma, pode ser que o Gestor queira "tapar o sol 
com a peneira", mas alegou que o povo não está mais besta, sabe qual é o político mentiroso. 
Comunicou sobre a estrada 247, no Monte Cristo, onde há uma cratera e enquanto não acontecer o 
pior, não terá um jeito. Continuou dizendo que o Vereador Manoel havia falando que é uma 
situação simples de resolver, porque é de dever do Gestor e do Estado que tenham bom senso, pois 
se chover mais, a cratera vai abrir mais e se passar um carro o problema será maior, logo, precisa-
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se de conserto para livrar, porque ninguém está vendo o que tem embaixo daquele chão. Pediu
para orarem e pedirem a Deus para que deem muito discernimento ao Gestor e seus secretários 
para que venham trabalhar e amenizar a metade das demandas que tem no município. Desejou um 
bom final de semana a todos.

O Vereador Mano pediu dispensa da palavra.

A Vereadora Neide pediu dispensa da palavra.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.


